

驾驶员这样开门下车,关键时刻竟能救人一命! 最近火爆朋友圈的“荷式开车门”是啥姿势?

警方:可避免视觉盲区,减少事故发生,值得提倡

开车门下车,看上去只是个小小动作,但一个不小心,却有着致命的危险。高速行驶的电瓶车车主,在没有任何防备之下,一旦遇到前方车辆司机或乘客随意开门等意外情况,根本来不及做出躲避反应,很可能发生惨剧。

这两天,微信朋友圈里流传的“荷式开车门”特别火爆,说是学了这一招,关键时刻能救人一命!那么,什么是“荷式开车门”?这种开门的姿势是怎样的?交警部门是否认可?是否值得推广?昨天,记者采访了交警部门。

“开车门”小小动作 可能有致命危险

2月15日晚,在鄞县大道史家湾路段,柴某驾驶的越野车与林某驾驶的电瓶车发生了交通事故。事故原因是乘客屠某刚支付完车费就开车门下车,没想到同方向驾驶电瓶车的林某一头撞上车门。事故导致林某手部多处擦伤和车损,所幸人无大碍。

“开车时怎么做,司机们往往了然于胸;但是,很多驾驶员在开车门下车那一瞬间放松了警惕,导致惨剧的发生。”余姚市公安局交警大队宣传科的民警张庆华说,现在,私家车越来越普及了,每年都有因开车门发生的惨烈事故,让人触目惊心。

对于最近火爆朋友圈的“荷式开车门法”引发无数网友点赞,张庆华认为,此举能最大程度改变大众的开车门陋习。

记者发现,朋友圈、微博的网友留言,说得最多的,就是“荷式开车门”经过交警部门科学论证,是可行的,值得推广。而来自全国各地的交管部门也跟帖无数,纷纷点赞。

“荷式开车门”据称来自荷兰

“荷式开车门”由哪个国家沿袭而来?记者通过互联网查询发现,“荷式开车门”的英文为“Dutch Reach”,互联网上还有一个致力于推广“荷式开车门”的网站。

该网站称,荷兰司机使用右手开左门下车,至少已有50年了。这个做法不是某个人的发明,而是荷兰人的一种常识做法。荷兰的司机和乘客都会用距车门较远的那只手开车门。

昨天下午,记者也体验了一把“荷式开车门”。把车停靠在路边的停车泊位之后,改变左手直接开车门的习惯,按照“荷式开车门”的操作办法,发现随着身体自然地向左转动,视野确实大了很多,后方来车的情况也是一目了然。



“荷式开门法”的 标准姿势是这样的:

1. 用左手抓住门把手。握紧把手,防止开门时被风猛一下拉开门。
2. 通过内后视镜和左外侧镜观察,并转头向左观察,是否有车辆经过。
3. 用右手开车门,同时左手仍然抓住门把手。
4. 将车门缓缓打开,同时伸出头观察后方车辆情况。
5. 在确定安全的情况下,开门下车。

开车门导致事故,开门者负主责或全责

开车门导致的交通事故,应由谁来担责?我国《道路交通安全法实施条例》第六十三条明确规定:车辆停稳前不得开车门和上下人员,开关车门不得妨碍其他车辆和行人通行。

“很多司机和乘客这方面的安全意识还是比较欠缺的。”张庆华还特别列举了两起交通案例,说明随意开车门的后果有多么严重。

2012年7月1日,在余姚凤山街道阳明东路上,发生了一起因开车门导致摩托车驾驶人死亡的交通事故。当天上午,余姚市民沈某驾驶的一辆轿车,行进在凤山菜场北门口路段处,因肚子疼急速停车开门

时,与正常行驶的凤山街道万丰苑小区的宋某骑行的摩托车发生碰撞。宋某倒地后又被同向行驶的出租车压过,导致宋某三日后抢救无效死亡。这起事故,交警认定沈某负主要责任。

今年1月16日,在余姚富巷菜场,同样的事故再次发生。湖南人向某驾驶的小型客车因开车门,与正常行驶的富巷村民韩某驾驶的电动自行车发生碰撞,导致韩某倒地受伤。余姚江北中队交警认定,向某应承担事故的全部责任。

交警部门认为,对于类似事故案例的处理,只要其他方没有违法行为,开车门的司机就要承担全部责任。

交警部门肯定“荷式开门法”:可避免视觉盲区

“‘荷式开车门’法很实用,只要有利于安全的行车习惯都值得提倡。”张庆华说。

“‘荷式开车门’可避免视觉盲区,减少事故发生。”张庆华表示,细节决定安危,交通事故发生的原因往往是很细微的,一时之误、一念之差、一时疏忽,

都会引发事故发生。“荷式开车门”之所以受到关注,某种程度上改变了“中国式”开车门的陋习,起到预防或减少交通事故的发生,是值得推广的。

记者 孔玲 通讯员 陈科威

2017年宁波市海曙区面向社会公开招聘 社区专职工作者公告

为加强社区基层组织建设,根据工作需要,决定面向社会公开招聘社区专职工作者49名。

社区专职工作者招聘对象要求拥护中国共产党的领导,有志于社区工作,遵纪守法,品行端正,具有宁波大市常住户口,具有国家承认的大学专科及以上学历,男性年龄为45周岁以下(1972年2月22日后出生),女性年龄为40周岁以下(1977年2月22日后出生),身体健康。有意报考者请务必先登录海曙区民政局网站(<http://hsmz.haishu.gov.cn/>)查阅《2017年海曙区面向社会公开招聘社区专职工作者简章》(以下简称《招聘简章》),自行下载并填写《宁波市海曙区公开招

聘社区专职工作者报名表》(见招聘简章附件3),并于2017年2月22日至23日(上午9:00-下午4:30,中午不休息)到指定地点(见招聘简章附件2)进行现场报名。报考者需持本人身份证、户口簿(集体户口人员持集体户口簿或所在地户证中心户籍证明)、学历证书、荣誉证书等证件的原件和复印件,以及一寸近期正面免冠彩照2张。《宁波市海曙区公开招聘社区专职工作者报名表》一式二份,符合附加分条件的人员请同时随带相关证明、证件的原件和复印件。

咨询电话:87258768。

宁波市海曙区民政局
2017年2月17日

大学生买毕业设计被骗1200元

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 吴玲)眼下正是在校大学生、研究生忙着准备毕业论文的时候,五乡一小伙打算“走捷径”——网上买毕业设计,没想到捷径走不通,反而被骗了1200元。

小金,23岁,家住五乡镇钟家沙村,就读于湖州某大学。因为小金最近都在忙着实习的事,没有精力应付毕业设计。一个星期前,小金在同学的介绍下,认识了一个代做毕业设计的网友,就打算请他帮忙。

小金要求对方帮忙完成4个室内设计模型,当时说好的价格是500元一个,先付给对方1200元定金。之后

的几天里,对方每天晚上都通过QQ发截图给小金看模型设计的进展。

12日晚上,对方又发了设计截图给小金,并提出按照之前的约定,小金看到模型设计进展后,应该将1200元的定金付了。因为是同学介绍的,小金也没多想,马上通过支付宝将1200元的定金转账给对方。可第二天晚上,小金左等右等,都没等到对方发设计截图给他。小金主动联系对方,却发现他已被对方从QQ好友中删除,再也联系不上对方了。

这时,小金才意识到自己被骗了,随后向公安机关报了案。目前,此案正在深入调查中。